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СОЦІАЛЬНА СПРЯМОВАНІСТЬ СПІВПРАЦІ БІЗНЕСУ ІЗ МІСЦЕВИМИ 

ГРОМАДАМИ 
 

Одним із перспективних інструментів реалізації соціальної політики держави, 
розвитку соціальної інфраструктури є залучення вітчизняних і зарубіжних підприємців до 
вирішення проблем соціальної сфери. Їх активна участь у проєктах, програмах шляхом 
вкладання фінансових ресурсів, які спрямовані на покращення життя громадян, розвитку 
інфраструктури є дієвим чинником зростання їх власного іміджу та забезпечення 
конкурентоспроможності.  

О. Продіус обґрунтовує [1], що соціальні проекти необхідні державі, оскільки дають 
можливість економити бюджетні кошти на соціальну сферу, підтвердженням чого є стрімкий 
розвиток цього напряму в Європі, де держава усіляко підтримує різні ініціативи соціальних 
підприємців. Соціальне підприємництво є досить цікавим ресурсом для інноваційних, 
ініціативних і далекоглядних підприємців, що можуть створити реальну конкуренцію 
традиційному бізнесу. 

Діяльність компаній із втілення у життя соціальних бізнес-проектів повинна брати до 
уваги економічні, соціальні і екологічні наслідки. Ідеальною моделлю цього є їх гармонійне 
поєднання, бо без врахування економічних і екологічних результатів неможлива системна 
ефективна соціальна політика компанії у довгостроковій перспективі. Врахування балансу 
між такими складовими та їх оптимізація, впливаючи безпосередньо на фінансово-
економічні показники діяльності, виступають важливою передумовою економічної стійкості 
підприємства.  

Партнерство бізнесу і держави проявляється на рівні конкретних підприємств у 
регіональному вимірі. Саме у регіонах присутності існує потреба у реалізації соціальних 
програм і проєктів, а отриманий соціальний ефект впливає безпосередньо на персонал 
компанії, жителів місцевої громади тощо. 

Місцеве співтовариство (жителі, громадські організації, владні структури, засоби 
масової інформації тощо) є тим соціальним середовищем, де безпосередньо здійснюється 
виробнича діяльність компанії, там проживають її працівники, а тому воно є значущим для 
ефективного ведення бізнесу.  

Здійснення політики соціальної відповідальності на місцевому рівні забезпечує 
підприємству такі переваги: 

− посилення зв'язків з місцевою громадою; 
− зростання репутації серед населення; 
− підвищення популярності продукції у споживачів; 
− розвиток лояльності персоналу, його мотивації; 
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− залучення нових інвесторів; 
− поліпшення стосунків із органами місцевого самоврядування; 
− зменшення ризиків, забезпечення стійкості до криз; 
− забезпечення можливостей виходу на нові ринки. 
У нашій країні протягом останніх років зростають і міцнішають зв’язки 

підприємницьких структур із місцевими громадами. Поширюються і удосконалюються 
технологічні принципи фінансової підтримки бізнесом різноманітних проєктів у регіонах. 
Так, компанія «Кернел» [2] є ключовим інвестором у регіонах присутності. Здійснюючи 
діяльність у сільській місцевості, її команда вкрай відповідально ставиться до благоустрою 
та розвитку населених пунктів. Компанія фінансово підтримує громадські ініціативи, 
реалізує соціально важливі проекти, сприяє поліпшенню сільської інфраструктури. Мета  
компанії – досягти балансу між стратегічними інтересами компанії та потребами місцевих 
громад. Основою ведення бізнесу Кернел є відповідальність перед законом, персоналом, 
партнерами та місцевими громадами в регіонах присутності. Виходячи з місії лідерства та 
корпоративних цінностей, компанія реалізує соціальні проекти в таких напрямках: 

− фінансова підтримка місцевих установ, що недостатньо фінансуються державою 
(дитячих садків, закладів охорони здоров’я, будинків культури тощо); 

− підтримка і розвиток інфраструктури сіл; 
− програми для молоді; 
− участь в організації спортивних і культурних заходів; 
− соціальне підприємництво. 
Кернел вибудовує просту і доступну систему взаємодії з місцевими громадами в 

регіонах присутності, постійно інформує про принципи та результати своєї діяльності, 
оперативно надає зворотний зв’язок. З 2014 року працює благодійний фонд «Разом з 
Кернел», що має на меті систематизувати проекти і підвищити прозорість соціальної 
активності компанії, забезпечити надання адресної допомоги та фінансування проектів у 
межах соціальних ініціатив Кернел. Щороку за участі представників місцевих громад фонд 
здійснює моніторинг цільового використання грошових коштів та ефективності реалізованих 
проектів [2]. 

На місцевому та регіональному рівнях, зазначає О. Білан [3, с. 45], взаємна співпраця 
часто здійснюється в досить ефективних формах соціального партнерства. В свою чергу, 
державні органи влади мають реалізувати певний набір ефективних засобів і методів 
підтримки соціальної відповідальності бізнесу, а саме:  

− проведення соціальних форумів в регіонах та запрошення бізнесу для участі в 
найважливіших заходах, які організовує місцева влада;  

− реалізація спеціальних цільових програм і соціальних інвестицій залученням до їх 
фінансування бізнесу;  

− участь представників місцевих органів влади в так званих соціальних діалогах з 
бізнесом для вироблення конкретних рекомендацій щодо розвитку своїх громадських 
програм;  

− здійснення спеціальних заходів для розвитку соціального партнерства за участю 
всіх його сторін: влади, бізнесу та суспільства.  

Отже, добровільне спрямування власних фінансових ресурсів бізнесу у розвиток 
соціальної сфери регіонів визначає індикатори співпраці з місцевими громадами, обсяги та 
інтенсивність його внеску у вирішення нагальних проблем життя людей. Така політика 
компаній буде успішною за умови враховування і ефективного використання фінансового і 
організаційного потенціалу підприємницьких структур під час розробки і впровадження 
програм і проєктів соціально-економічного розвитку місцевих громад на засадах співпраці і 
соціального партнерства. 
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ЕЛЕКТРОННИЙ ДОКУМЕНТООБІГ В УМОВАХ ВІЙНИ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА 
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
З початком повномасштабного вторгнення, перед власниками та керівниками 

підприємств постало багато проблемних питань. Одним  з таких стало – « Як убезпечити 
процес роботи та вберегти документообіг підприємства в умовах воєнного стану?». Саме  
тому, з метою збереження документації та працівників, все більше фірм переходять на 
електронний документообіг.  

Документообіг – це сукупність усієї інформації, що створюється, циркулює чи 
надходить на підприємство з метою вчинення якоїсь юридичної чи фактичної дії. І звичайно 
в сучасних умовах електронний документообіг має досить багато переваг. Це перш за все: 

- можливість роботи віддалено, що дозволяє працівникам виконувати свої обов’язки 
і під час перебування за кордон, і тоді коли доводиться вимушено працювати  з дому; 

- електронний документообіг дозволяє вивести планування діяльності підприємства, 
а також облік та контроль усіх етапів управління на новий рівень, що у свою чергу підвищує 
стійкість підприємства в умовах кризи чи ризику знищення майна; 

- економія часу та ресурсів, що проявляється у зменшенні часу роботи над типовими 
документами шляхом створення шаблонів документів; зменшує витрати на папір, друк, 
кур’єрів, а пошук за запитами пришвидшує роботу сприяє продуктивності праці [1]. 

Немає сумнівів, що ефективна організація функціонування документообігу на 
підприємстві є обов’язковою умовою для безпечної та повноцінної роботи бізнесу. 
Аналізуючи процес електронного документообігу, можна виокремити  основні пріоритетні 
цілі в організації документопотоку підприємства: обов’язкове автоматичне фіксування 
бухгалтерських і податкових даних обліку; оперативне надання користувачам повної, 
вичерпної, актуальної, достовірної обліково-економічної інформації; організація 
безпаперового обліку; автоматичне формування звітності фінансового та податкового типу. 
Електронний документообіг, за структурою інформаційних зв’язків, поєднує внутрішню, 


